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BBEJIEHUNE

B nexnusx paccMOTpeHbl MpeoOpa3oBaHUs KBAAPATUYHBIX (HOPM, MO3BOJISIONIUE TPUBOIUTH
KBaJpaTHYHYI0 (POpMYy K KAHOHHYECKOMY BHJY; TNPHUBEACHBI KPUTEPUH 3aKOHOOIPEACICHHOCTH
KBaJIpaTUUHBIX (OPM M Ha IpUMepax MOKa3aHO MCIIOJIb30BaHME KBAJAPATUUYHBIX (OpM A 3aJaHUs
GyHKIUH, ONpeaeNSIONINX KPUBBIE U TIOBEPXHOCTH BTOPOTO MOPSIKA.



KBAJIPATHYHBIE ®OPMbI

Onpegeaenne 1. OnHOPOAHBIA MHOIOYIEH BTOPOH CTEMEHH OT N
TEPEMEHHBIX T1, T3, . . ., Ty C AeHCTBHTENHHBIME KO3(QdUIMEHTAMH

n
@1, @005 g} = Za;gmf + 2 Z Qi TiT; (1)
i=1

1<i<j<n

Ha3BIBAIOT KBaApaTHIHOH (OPMOH,

Ecnu (z1,%3,..., Tn) Ha3BaTh KOOpAMHATAMH BekTOpa & € R" B
HekoTopoM Gasmce M U3 KoadduHeHTOB KBaApaTHIHON QOpME! a5 CO-
CTABHTH MATPHUILY

@11 vae in
e b AW wd ¥

anl -.+ Gan

TO KBIPATHYHYIO (HOPMY MOXKHO 3alucaTh B MATPHIHOM BHJIE
F@1y..0, ) =FT - A-Z, the &= (21,...,2n)".  (2)

CuMmeTpudecKy o MaTpuiry A nopska n HassIBaOT MaTpHUIeH KBaapa-
THYHO# hopmsl (1).

Panr marpuusl A HasbBaKOT PAHTOM KBagpaTHiHOR dopmel. Ecim
Rg A = n, To kBagparnuHy0 GopMy Ha3HIBAIOT HEBHIPOXK/ISHHOH, a
ecnd Rg A < n, TO ee Ha3BIBAIOT BHIPOXKACHHOH.

B cnyyae n = 2 (110CKOCTh), UMeA a2 = @91, MOIYHHM

ars G T 2
flz1,22)=(z1,22)( ~* "2 1 )=an23+anzi+2a12; 2.
a1 a2 Tz

4

B cnysae n = 3 (rpexmeproe NpPOCTPAHCTBO), UMeA Q12 = Q91
@13 = @31, G23 = g2, NOIYYHUM

aijlx a2 ais |
f(z1,22,23) = (z1,22,23) | az1 az ags Ty | =
az1 Qsz a3z I3

- 2 2 2
= a11%7 + a2 + agszy + 20122122 + 20132123 + 2a93T273.

ITPEOBPA3OBAHME KBAJIPATHYHOM ®OPMBI

Ilycrs xBapparmanas opma f(z1,22,...,2,) = T - A - 2,
onpenenser dyuxkuuio f(F), sanamHyio yepes KOOPHWHATH BEKTOpa
Te = (21,22,..., 2s)T B HexoTOpoM Gasuce {e} = &1,8,..., &,
Haiinem npezncTasnenue ¢pynkumn f(F) B Hekotopom apyrom Gasuce
{€¢'} = e},5,..., €. Ecnn P — wmarpuua nepexona or Gasuca {e}
K Gasucy {e'}, 10 &, = P - Ty, u dynxums f(Z) B HoBOM Gasuce
Oyner BbIpaxaThcA uepes HOBBIE KOODAMHATE! BEKTOPA & CTEAYIOIMHM
obpasom:

ZT A Be=(P-2s)" A (P-5,) = &% (PT-A-P):E‘e:.

3necs PT.-A.P = A" — MaTpuNa KBaapaTHYHOH (OPMEI B HOBOM
6asmce {e'}. Urak,

f(mzj?'A'fezig'Af'fe'- (3)

Omnpenenenne 2. Ksanparuunas Gopma MMeeT KaHOHHUECKHI BHL,
€C/11 OHA CONEPIKHUT TONBKO KBANPATH! IEPEMEHHBIX X1, . .., Tn'

[(&) = aqz? + 2Z3 + ...+ a2, (4)

T. €. ECJIH e¢ MarTpHIa

1 0 - 0
A= B & "8
0 0 oo

JHATOHAaIkRHA,




Ecnu B KaHOHHYeCKOM BHe (4) koaddunmenTs! o; paBHB 1 WiH
0, To TOBOPSAT, YTO KBagpaTHYHag HopMa PHBE/ICHA K HOPMabHOMY Ka-
HOHHYECKOMY BHIY.

Ilycts craphlii Gasuc {e} u HOBHIH Gasuc {e'} oproHOpMHPOBAH-
HEle, TOTIa MaTpuna nepexona ot {e} k {e'} aBnsercs oproroHanEHO
u npeobpasosanue ¢ 3T0M MarpuLe# GyAeT OPTOrOHAIBHBIM.

Jio6yio kBagpaTHunylo $pOpPMY OPTOTOHANBLHBIM Npeobpasona-
HHEM MOKHO NPHBECTH K KAHOHWYeCcKoMY BHIY.

Wrak, TpebyeTcs OpTOroHaIbHEIM Mpeobpa3oBaHHeM NPHBECTH KBA-
nparuunyio Gopmy f (&) = T - A - F K KAHOHHYECKOMY BH/LY ¥ yKa3aTh
MATPHILy 3TOr0 OPTOTOHANBHOTO Npeobpasosanms. s a10r0 HEOOXO-
AMMO CIeNaTh CIeAYIOIIee.

1. Haiiti cob6cTBEHHBIC 3HAYCHAA MaTPHLB! A.

2. Jlnis kaxaoro coGCTBEHHOTO 3HAYEHHS HAMTH COOTBETCTBY HOLUHH |
cobcTBeHHbIH BexTop. Bee coGCTBEHHEIE BEKTOPS AOJIKHEI OBITS TOMap- !
HO OPTOrOHAJBHBIMH, & HX KOJIHYECTBO JOIKHO OBITH PABHO KOIHHECTBY |
cOOCTBEHHBIX 3HAYECHUH, YIUTEIBAA HX KPaTHOCTb. l‘

3. Beimmcars Marpuiy P, cron6naMu KOTopoi ABISIOTCS KOOpAUHA-
THI 3THX COOCTBEHHEIX BEKTOPOB. Tak Kak cucTeMa COOCTBEHHBIX BEKTO-
POB OPTOHOPMHPOBaHa (OPTOHOPMUPOBAHHEIH Gasuc), marpuia P Oyner
OPTOrOHATBHOM.

PaccMOTpHM 3TH ITyHKTH nofpobHee.

1. Haxoxmm cobeTennsle 3nauenus Marpuitsl A, Jins 31oro cocra-
BIISIEM €€ XapakTepucTHyeckoe ypapuerue det (A — AE) = 0 1 uueM
ero kopHH. [T0CKONBKY MaTpHIa A CHMMETPHYHS, TO BCE €€ 1 (C yueToM
KPaTHOCTH) COBCTBEHHBIX 3HAYCHHH — NEHCTBHTEIBHEIC YNCTIA, 3amm-
IEM MX B IHATOHAIBHYIO MaTPHILY:

0 e O
- 0 A ... 0
T 0 e
TaxuM 06pa3oM, KAHOHUYECKHH BUJI KBaApaTHUHOH (OPMEI L

L T
f(ﬂ):Aly]z."i_AByg'i'“'_l_Aﬂy?u rae y=(ﬂ1}w“”syﬂ)

6

-

2. HaxonuM coGCTBEHHBIC BEKTODHI, OTBEYAIONIHE COGCTBEHHBIM
3HAYECHUAM A;, U3 ofHOponHOro ypasuenus (A — ME)Z = 0. Pas-
JUYHBIM COOCTBEHHBIM 3HEYEHHAM )i # A;j COOTBETCTBYIOT OPTOroO-
HaJIBHBIC COOCTBEHHBIC BeKTOpE! ¥; L ). Ilpu xparHbix 3HaueHHAX
Ak = ... = Am U3 MHOKECTBA COOCTBEHHEIX BEKTOPOB CTPOMM CHCTE-
MY [ONapHO OPTOrOHAJIBHEIX COOCTBEHHEIX BEKTOPOB U, ..., Um (Ha-
IpHMeED, NPHMEHHUB ITpolleAypy oproroHanusanuu [pama—IlImunra).

3. IMonyyeHnyio cucTeMy MONAPHO OPTOTOHANBHBIX COOCTBEHHBIX
BEKTOPOB HOPMHUPYEM, [TOTIOKHB

+ 1 4 1

= .

8'1:@'011 8E=F}.€Tﬁ2; Loy Gy =

——:—ifﬂ'

[Un|

CoctapnseM W3 BEKTOPOB-CTONGIOB OPTOHOPMHPOBAHHOIO Gasmca
€},€5,. .., €, MaTPHILYy OPTOIOHANBHOrO npeobpa3oBanus P, KOTOpoi
COOTBETCTBYET MHEHHAA 3aMEHA NEPEMEHHEIX & = P - /.

Hpumep 1. Tlpusectu ksaapatnunyio popmy f(z1,z2) = 323 +
+ 22123 + 32 x xaHOHMUEeCKOMY BHIY. Yka3ars MaTPHILy OpPTOTrOHAaMb-
HOTO NpeobpazoBaHusl.

Pemenue. Ksanparuunas dopma uMeeT BHA

f($1,$2)=($1,mg)—1‘1-(z:), e A=("; ;)

1. CocTaBisgeM XapakTepHCTHYECKOE ypaBHEHHE

3—-x 1

dct(A—-AE):‘ o e

|=,\2—6,\+8=0.

Ero xopHu A1 = 2, A2 = 4. Samumem

20
A—(04).
Kanonuveckuii Bux kBagparudHoii dopmst f(y1,y2) = 2y§ + 492

2. Haxomum coGCTBEHHBIE BEKTOPEI, OTBEUYAIONIHE COOGCTBEHHBIM
3HAYCHWAM A1 = 2, A = 4, U3 OIHOPOAHKIX ypaBHeruit (A—\; E)¥; = 0.
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g ) 0
e —-.
HpHAl—-2mcem(1 1)( ) (0)
1 +2x9 =0 LE & — cobcTBen-

HBlT BEKTOP, OTBeYaromitii COGCTBEHHOMY mqeﬂmo A 1=

o 0
Hpﬂ)\2=4mucem( 11 __11)( )_(0

i { —Z1+x3=0
z1~29=0
HBIH BEKTOD, OTBeHaloMHit COOCTBEHHOMY 3HAYSHUIO Az = &,
Jlvss HaitieHbIX BeKTOPOB paBHE! |71| = V2, 2] = V2.
3. V6epuBnince, 4T0 U L Uz, HOPMHUPYEM 3Ty CHCTEMY BEKTOPOB,

TI0JIOKHB
el 1). e7=-1_(1)
Tl el gl A

CocTaBuM MaTpHily OPTOrOHAIBHOTO NPeo0pasoBaHHS W3 BEKTOPOB-
CTONO1I0B OPTOHOPMHpOBAHHOTO Gasuca e, eh:

1 Tar 1
Tkt
basnc e_’;, ez — OpPTOHOPMUpPOBAHHEIH; mockonsky detP = +1, bazuc
TIpaBM/ILHO OPHEHTHPOBaH (paBas mapa).

Bt

Hpumep 2. IpuBecTn ksajpatuuyio dopmy f(z1,22,%3) =
= 323 + 2% + 2% + dw122 — 4a9w3 K KAHOHUYECKOMY BUALY. YKasarh
MaTpHILy OPTOTrOHAJIBHOTO Npeodpa3oBaHus.

Pemrenme, Ksanparuunas gopma umeer BUJ

T a~2 '10q
f(&) = (@1, z2,23) - A- | 22 |, mae A={2 2 -2 |].
' T3 . g =2, &

1. Cocrapnsem XapakTepUCTUYECKOE YPAaBHECHHE

3—x 2 0

det(A—AE)=| 2 2-Xx -2 |=-23+6)2-3A-10=0.

0 -2 1-A

Or0 ypasHenue TpeTsel crenenu. Tak kak ero koddGHIMeHTs! — Lemble
YHCJIA, LEN0e YACHIO MOXeT GBITh ero KOpHEM JHUILE B CIyYae, eCiIH OHO
ABNAETCA JAenuTeneM cBoOOIHOTO uieHa, T103TOMY HILEM KODHH Cpeld
gucen 1, £2, £5, £10. INoncranoskoit yoexnaemes, uto \; = —1.
Muorounen aomkeH 6e3 ocTarka fenuThes Ha A — A; = A+ 1. Jlenum:

—A3+ 602 —3X —10 = (=A% = %) 4 (TA2 4 TA) + (—10) — 10) =

==NA+1)+ AN +1) —10A+1) = (=22 + 7TA — 10)(A + 1),
oTKYAa Ag = 2, A3 = 5. 3anuem

~1 0 0
A= 0 20
0 0 5
Kanoruuecknii By kBaaparaanoi Gopmel f(y1, ye, ¥3) = 42+ 22 +
+ 5y2.

2. HaxonuM COBCTBEHHBIC BEKTOpPHI, OTBEYAKOUIAE COOGCTBEHHBIM
SHaueHMAM A1 = —1, Ag = 2, A\3 = 5, U3 ONHOPOAHEIX YpaBHEHHH
(A—NE)v; =0.

Ilpu A\; = —1 umeem

42" D T 0 4z7 +2z9 =0,

2 3 -2 zg |={ 0 |=1¢ 227 +3z2 —223=0,

0 -2 2 T3 0 —2x2 +2x3=0.

JTO OAHOPOMHAA CHCTEMA TPEX YPABHEHMM C TPEMsl HEH3BECTHBIMY, €€
onpeaenurens det(A — M E) = 0, nos'romy PaHT MaTPHII CHCTEMBI

mensie 3. Tak kak 6a3uCHBIE MUHOD

| # 0, panr pasen 2. Octa-

BIISIEM TIEPBbIC BA YPABHEHUS U nonyrmem o7HO (yHAaMEHTaNbHOE pe-

menue 3 = —1, z3 = 2, 3 = 2. TakuM o6paszoM, coOCTBEHHOMY
3HaYEHUIO A1 = —1 OTBeyaeT coGCTREHHBIN BEKTOP Uy = 2
2
Tlpu A = 2 umeem
i 'g2 0 x1 0 1 429 =1,
2 0 =2 z2 |=| 0 |=1¢ 22 —2z3 =0,
0 -2 -1 T3 0 —229 —23=0.
9




3710 OHOPOAHAS CHCTEMA TPeX YPABHEHUH C TPEMs HEH3BECTHBIMY, e
onpenenutens det(A — A\gE) = 0, 103TOMY paHI MATPHLIEI CHCTEMBI
13
2 0
BIISIEM TIEPBHIE IBA YPABHEHHA B NOMy4YaeM OAHO GyHAaMEHTaIbHOE pe-
menne ; = 2, 9 = —1, 23 = 2. Takum obpasom, cobeTBeHHOMY
2
3HAYEHHIO Ay = 2 oTBeuaeT coGCTBEHHBIN BekTop U2 = | —1
2
Tpu A3 = 5 aHAJIOTHYHO MONy4aeM COOCTBEHHBIH BEKTOP vy =
2
= 2 |. Jumes nonydeHHBIX BEKTOPOB paBHbI || = 3; |Ta| = 3;
-1
|¥s] = 3.
3. Tak xak cobcTBeHHBIe 3HA4eHHA A1 = —1, Ao = 2, A3 1= 5
PAa3NHYHEl, OTBEYAIOIME UM COOCTBEHHBIE BEKTOPHI U7 = 2 ;
2

mensie 3. Tak kak G6asucHbli MEHOD ’ # 0, panr pasen 2. Ocra-

2 2

vp=| -1 |,U3 = 2 nonapHo oproroHansasl, HopMuapy-
2 =1

€M 3Ty CHCTEMY BEKTOPOB, I10JIOKHB

1 2 2
v . > . i1 1) el 2
61=§ Z ) 82-—3 = H Wiq

=1

et

d of
CocTaBHM H3 BEKTOPOB-CTONOLOB OPTOHOPMHUpPOBaHHOTO basuca e}, s,
€5 MaTPHILy OPTOTOHAIBHOrO Npeobpa3oBanus

1 =1 2 <3
2 2 -1

KOTOPO¥i COOTBETCTBYET IMHEHHAA 3aMEHA IEPEMEHHBIX # = P-g. Basuc
€}, €y, €5 — OPTOHOpMHUpOBaHHEIH, H detP = +1 — 6a3uc NPaBHILHO
OpHUEHTHPOBAH (IIpaBas TPOHKa).

10

Hpumep 3. Tlpusectn kBaaparuunyio dopmy f(zq,x2,z3) =
= 4a} + 423 + 23 + 82122 — 42123 — 42203 K KAHOHUIECKOMY BHLY.
Yka3ars MaTpUIly OPTOrOHAIBHOTO MpeoBpasoBaHus.

Pemrenwe. Kgajgpartuunas dpopma umeer Bua

1 4 4 =2
f(&) = (z1,29,23)-A- | 23 |, e A= 4 4 -2
3 -2 -2 1
L. CocraBasiem XapakTepHCTHUECKOE YPAaBHEHHE
‘ 4-) 4 -2
det(A—AE)=| 4 4-X =2 |=-23+0)2=0,

-2 -2 1=
otkyna Ay = 9; Ag = Ag = 0. 3anuuiem

900
A= 000
0 0O

Kanowmaeckuit Bup ksagparianoit gopmst f(y1,y2,y3) = 9y3.
2. HaxomuM COOCTBEHHbBIE BEKTODHI, OTBEYAIOMIME COOCTBEHHBIM

3HaYeHMAM A1 = 9, Ay = A3 = 0, U3 OJHOPOAHBIX YpaBHEHHH
(A— NE)v; =0.
IIpu A1 = 9 umeem
-5 4 =2 T1 0 —bzy + 4dag — 223 = 0,
4 -5 -2 #n: =1 8 = dzy — Szg — 2253 =0,
—2 -2 -8 T3 0 —2x1 — 222 — 823 = 0.

370 01HOPO/IHAS CHCTEMa TPEX ypaBHEeHHH ¢ TpeMs HEH3BECTHRIMH, 68
onpenenurens det(A — A E) = 0, 103TOMy paHr MaTPUIEI CHCTEMBI
-5 4
4 =5
Ocrasnsem nepseie /1Ba ypaBHEHUA U MONYYaeM OfHO GyHAaMEHTaIb-
HOE peulenre 1 = 2, g = 2, 3 = —1. Taxum o6Gpa3om, cobeTBeHHO-
2
My 3HaUeHHIO A; = 9 oTBeyaer cobCTBeHHbIN BeKTOp T = 2
-1

# 0, panr pasen 2.

l mensie 3. Tak kak GasHCHBIH MUHOD ‘




—

Ipu A2 = A3 = 0 rimeem

4 4 =2 1 0 41 + 4z9 — 223 =0,
4 4 =B 2z |=| 0 |=< 4dz;+4x9—2z3=0,
-2 -2 1 T3 0, —2z1 — 2x9 + 23 = 0.

Panr Marpuisl 3To0i cueTeMsl pageH 1. OcTaBuB OAHO TpeThe ypas-
HEHHe, NONYyYnM T3 = 2T] + 29, ¥ obmiee pemieHHe 3TOH CHCTEMBI
Ty
B = x2
2z1 + 229
HYITIO OJ{HOBPEMEHHO, STOT BEKTOp OPTOroHaneH BekTopy ¥y, JledcTsu-
TensHO, U1 - ¥ = 2x1 + 2x2 — (221 + 2z3) = 0. U3 mHOXecTBa
I
cOOCTBEHHEIX BEKTOPOB T = z3
2z1 + 222
z1 = 1, 29 = 0 (21, £3 — HE3aBUCHMBIE TIEPEMEHHEIE), T3 = 221 +
+ 2@ = 2. Takum oGpasom, /g cobcTBeHHOTO 3HAauYeHHA A2 = 0

, Y6emumes, 9o npu mo6sX Z1, T2, HE PABHBIX

phibepeM Uy, mojaras

1
HalieH ¢cOOCTBEHHEIH BEKTOD Uy = 0 . Ocranock U3 MHOKECTBA
CODCTBEHHEBIX BEKTOOB ¥ = Bribpars 73, oTBeYal0-
2z + 219

muit cofeTBeHHOMY 3HaYeHHI0 A3 = 0, Tak, 4robsl U3 L 7, T €.

U3+ U = 0 => @1 + 2(2z; + 223) = 0 = 5z1 = —4da).

[TonoxuB 1 = 4, NONYYHM T = —d U T3 = 2x1 + 2xg = —2, Takum
4
obpasoMm, U3 = | —5 |. Hopmupys nonyuenHyi CHCTEMy NOIIapHO

-2
OpPTOrOHANBHEIX COOCTBEHHBIX BEKTOPOB, MO/IyyaeM

Cowamem 13 BSKTOpOB-cTONOLOB OpTOHOpMUpOBanHOro 6asuca el.
ez, e3 MATPHILY OPTOrOHANBHOTO npeobpa3osanna

" 2v5 3 4
—| 2v5-0 -5 |,
8/ —v5 6 -2

KOTOPOH COOTBETCTBYeT IMHCHHAS 3aMeHA IEPEMEHHBIX & = P -
Basuc e}, €5, e3 — oproBopMupoBanHEli; detP = +1 — npasmu:—
HO OpHEHTHUPOBAHHLIH (TIpaBas TPOHKa).

3anaum nas camocTosiTteNbHOMH paGoTsl

OproronasibHbIM IIPe06pasoBaHKeM IIPUBECTH KBAIPATHIHYO (op-

MY K KaHOHHYECKOMY BHY U 3aMHCATH MATPHUIYY OPTOTOHANBHOTO npe-
obpasoBanus,

L f(zy,23) = 3x"f + 42129,

2. f(z1,22) = 922 + 622 — 42125,

3. f(zy,m9) = ..":"1z + 4x§ + 42129,

4. f(z1, 29, 23) = 223 + 222 + 222 — 22123,

5. f(z1,29,23) = 3:c§ + 821290 + 42123 — 42973,
6. f(z1,z9,23) = 2z129 + 2z973.

Ot1Bernsl
1 1. 2
L f(y1,92) = —yf + 493; 1'—’=~\/—5(_2 1).
; ! S
2. f(y1,y2) = 592 + 100%; - ( 2 ) ,
LB 2.1
3. f(y1,y2) = 5y3; = & ( g

4. f(y1,y2,¥3) = ¥3 + 293 + 3u3; -

S
/-—-..\*-.__./mp-
=




g f L il
S funynys) =+ 43 -5 P=3| 2 1 -2
=& § ==
f L1 V2
6. f (11,92, v8) = V213 —v213; P=> Vi -2 o |
1 1 /2

HCCJEJOBAHUE YPABHEHHI KPABBIX
M IHOBEPXHOCTEM BTOPOI'O MMOPAIKA
C NIOMOIIBIO KBAJIPATHYHBIX ®OPM :

Obuiee ypaBHeHHE TOBEPXAOCTH BTOPOro NOPAAKA HMEET BUII

anm2 - a22y2 ~+ a33z3 + 2a122y + 201372 + 2a93y2+
2biz + 2boy + 2b3z+c=0. (5)

Cymma ay122 4+ Qoay? 4+ aasz? + 2ayexy+ 201522+ 2a03y2 = f(z,y,2)
obpasyer kBanpaTAuHy0 HOpMY, KOTOPYIO OpPTOrOHANLHBIM Npeodpaso-
BaHHEM MOXHO NIPHBECTH K KaHOHWYecKoMy BuAy. Cronlusl MATPHIIEI

P = (ei,e’z, 5’3) 3TOT0 OPTOrOHANBHOTO npeoOpa3oBaHHA 06Pa3yOT

OPTOHOPMHPOBAHHLII Ha3nc €}, ey, €5 ¥ ABIAIOTCH COOCTBEHHEIMH BEK-
TOPaM¥ CHMMETPHYECKON MaTpHIBI

211 a1z ais
A= ajz a2 az3

a3 a3 ags

kBanparugnoi Gopmsl f(z,y, 7).

Marpuua P nepexoia oT cTaporo 0pTOHOPMHpOBAHHOIO Gasuca K
HOBOMY OPTOHOPMHPOBAHHOMY Gasncy e}, €, €5 ABIAETCS OPTOrOHAIIL-
HO# 1 det P = +1 (9170 MOXHO CHAeNaTh BCEra, H3MEHHB HAlIPaBJICHHE
OZIHOTO CODCTBEHHOIO BEKTOPA Ha IIPOTHBOTIONOKHOE). CJIe10BaTeNbHO,
CYIICCTBYST TaKOH OBOPOT HCXOAHOM CHCTEME] KOOPAWHAT, UTO B HOBOH
CcHCTEME KOOP/MHAT KBaApaTuufas opmMa B HOBBIX IEpeMEHHBIX Oyner
HMEeTh KaHOHMYECKHIT BHIL

14

Myets 2’, 3, 2 — HOBbIe KOOPAMHATEI, B KOTOPHIX KBajpATHIHAS
dopma umeer xkaHoHUUECKU BUA. [TofcTasus B ypasueHue (5)

!

T T
Yy =P' y, )
z b

TI0JTy9HM ypaBHEHHE NNOBEPXHOCTH B HOBOM Gazuce:
Mz’ 4+ Agy'? + X32'% + 2dha’ + 2dgy + 23 +c=0. (6)

3aech BOIMOKHBI CeAyomue Caysan npa i = 1,2, 3:

1) A\; = 0, d; = 0, rorna B ypasHenn# (6) 0TCyTCTBYET i-1 MEPEMEH-
Has, U YpaBHEHUE ONHCHIBACT IMIMHAPHYECKYIO MOBEPXHOCTH. Ecim,
HanpuMep, Az = ds = 0, T0 /\13}’2 = /\23}'2 + 2diz’ + 2d2‘y' +e=0
€CTh YPaBHECHUE KPHBOil BTOPOro NOpA/Ka — HaINpaBIAolIeH HaHHON
LANAHAPUAIECKOH IOBEPXHOCTH,

2) A = 0, d; # 0. Ilycrs, nanpumep, A3 = 0, dg # 0. Torxa,
BBIJIC/IHB TIOJHBIE KBA/IPATHI, II0TYYHM

y, d1 2 y , d2 ? ' _
A1 :t':+,\— + Ao y+£ +2d3z' +¢; = 0.
1

CrenaeM napanienbHbliA DEpeHOC CHCTEMBI KOOPANHAT:

dy
Fp ol %
2
! _—
z+2d3

YpaBHEHHE HOBEPXHOCTH BTOPOIo NOPsiAKa IPUMET BHL

MX2 4 2Y2 = —2dsZ;

3) A # 0 mpu Bcex @ = 1, 2, 3. Toria, BLIAETHB MOJHBIE KBAAPATH,
MONYYHM:

2 2 2
A1 m'—l—gl— + A2 y"+@ + A3z z'+$ +c =0.
A Ao Az
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C,uenaeM napamem,HLﬁi TIEPEHOC CHCTEMbI KOOpIHHAT:

m’+ﬁ=){,
él

v+ =Y,
:1\2

vy 93 _

z +/\3 Z;

VpasHenHe NoBepXHOCTH BTOPOTO MOPSIKa MPUMET BH]
MXE L2024+ 22246 =0.

Ipunasas xo3dduumeHTaM pasnU4HbIE 3HAYEHHS W BBOIA CTaH-
JapTHbie 0003HAuYeHHd, MOAyYaeM Cleaylompe MOBEPXHOCTH BTOPOro
NOPANKA:

b AN
k. ?+b_2+?:1

— ammncons (A; > 0, Az > 0, Az > 0).
Xo | ope T
St =1
a2 " b 2

— onHomnonocTHeN runepbomonn (A1 > 0, A > 0, A3 < 0).

X207 g g
—_ ._..._.::._1

a2 b2 c?

— nBynionocTHel runepdonouz (A; > 0, Ao > 0, A3 < 0).

3.

X vy 22
in Frg—gmh
— koHyc (A1 > 0, A2 > 0, A3 < 0).
= 2
o A B _on
P q

— snnMnTHYecKuii napadonoun (A > 0, Ay > 0, A3 = 0, d3 # 0).

16 i

-

525

SEFE

x? y?
8 = =—=lF
P g

— runepdonnyeckuit napabomona (A1 > 0, A2 < 0, A3 =0, d3 # 0).

X2 y?
f=—Tir] _..._.-=1
a2+b2

— smamnTuaeckuil wammHAp (A1 > 0, A2 > 0, A3 = d3 = 0).

T

x? Y2
FE = BE =2
8 e

— runepbomyeckui wmHAp (A; > 0, A2 < 0, Az = d3 = 0).
X2 Y2
Bpnrigh T

— napa nepecekarouipxces ruockoceted (A > 0, Ap < 0, Az =dg = 0).
10. X? =2Y

— napabonigeckuii HHAP (A1 # 0, A2 = 0, A3 =d3 = 0).

Ipumep 4. Tlpusectu ypasuenue kpupoit 7z + 2zy + Ty? +
+ 284/2z + 42y + 8 = 0 oproroHa BbHBIM NpeobpasoBaHUeM U Ta-
paLIeNIEHEIM TIEPEHOCOM K KAaHOHMYeCKOMY BHUAy. Ykasark npeobpaso-
BaHuA. [TOCTPOUTH KPUBYIO U BCE HUCIONB3YEMbIE CHCTEMBI KOOPAWHAT.

Pemenne. Ksanparnusas Gopma f(z,y) = Te? + 2zy + Ty?, ee

MarpHua —
¢ 1
a=(71).

XapakTepucTHuecKOe ypaBHEeHHEe MaTPHLbI

T—=A. W

s AR, =]
L |[= X8 =0

uMeeT kopau Ay = 6, A3 = 8. Haxonum cobcTBeHHBIE BEKTOPSI, OT-
BEHAIOUINE COOCTBEHHBIM 3HAYCHUAM A1 = 6, Ay = 8, u3 ypaBHeHus
(A= AE)Z=0.

17




1 1 & B 0 m1+3;2:{],
(La)(@)=()~1atass —~

( 1 ) c0OBGCTBEHHBIH
f— =

-1 BEKTOP.
IMpu g =8
=1 1 BN By ] B-as=l L
1 -1 s 0 XD z;—axy =10
1 ) coOCTBEHHBIH
e .
1 BEKTOP.

Hopmu emnonqaeme7——l— 4 ?——1— } —o0
p py a )’ 1_‘/§ _1 ,62——\/5 1 pm

TOHAJIBHBIE BEKTOPBI, OTBCYAIOIHE Pa3HBIM ¢cobcTBEeHHBIM unciaM. Ma-
TpHIAa OPTOroHANBHOIC npeoﬁpasosamm

1 U !

[TockonbKy opTOroHanbHOE Npeodpa3oBaHHe COXPAHACT OPUEHTALHIO,
OHO ABNAETCA MOBOPOTOM Ha Yroi @, rjie

P:(cosa —sina)_ {cosa:l/\/i_, 7

sina cosa sina = —1/1/2 T N g

DToMYy OpTOroHAIBHOMY NPeoOpa30BaHUIO COOTBETCTBY €T IMHEHHAS 3a-
MEHA MePeMEeHHBIX

S
(s DE)={T00 o

IToncrasnsem (7) B ypaBHEHHE KPHBOM:

(4 2 7

E(m' +y') + E(a:’ + )~z + ) + 5(-—9:’ +y) 2 +28(' +y) +
+4(-' +y) +8 =62 + 8y + 242’ + 32y + 8 = 6(z' +2)* +
+8(y' +2)*-48=0

18

¥ NOJTygaeM

(@ +2° , (/+2)° _
8 6
Jenaem napasiensHeli NepeHoC

|

g +2=X; y+2=Y.
[Tonyyaem KaHOHHYECKOE ypaBHEHHE JLUIAIICA:

X‘?. Y?
P B

rie @ = /8, b = /B, ¢ uenrpom B Touke O’, KOOPAMHATE! KOTOPOi
TAKOBHI:

0'(X =0,Y =0);
O'(z' = -2,y =-2);
O'(z = —2v/2,y = 0).

CrpouM AexkapToBy cucremy koopanHar Oy Ha BEKTOpax inj. Jla-

- 1 - 1
fiee B Hel CTPOUM BEKTOPBI €] = :/_i ( _11 ) ey = ﬁ ( 1 ),OHH
OnpeaensioT HoBbie koopauuaraeie ock Oz’ u Oy'. B aTo# cucreme ot-
meuaem Touky O ¢ koopaunaramu ' = —2, y' = —2, xoTOpas sBASA-
eTcs HavanoM cucteMsl koopaunar X 0'Y, rae ocs O’ X mapannensHa
ocu Oz, a oce O'Y nmapamensua ocu Oy’ (puc. ).

Mpumep 5. Tlpusectn ypasuenne kpwsoi 622 + 8zy — 4v/5 ¢ —
—84/5 y—26 = ( OpTOroHa/IbHBIM IPEOOPA3OBAHHEM H MAPAIUIETEHBIM
MepeHoCcoM K KaHOHHYECKOMY BHJ. YkasaTh npeobpasosanus. ITocTpo-
UTb KPHBYIO i BCE HCTIOMb3YeMBIe CHCTEMBbI KOOD/MHAT.

Pemenne. Ksaaparuunas popma f(z,y) = 6z + 8zy, ce Matpu-

s Bd—
6 4
a=($3)

19




ty

Pue. 1. Danunc

XAapaKTepHCTHYECKOE YPABHCHHE MaTPHLIbI

=X —-61—16=0

6—Xx 4
4 =X

WMeEeT KOpHH A; = —2, Ag = 8. Haxoamum coOcTBennbie BEXTOpSI, OT-
Beualonue co0CTBeHHBIM 3HAYeHUAM A1 = —2, Ay = 8, U3 ypaBHEHUS
(A= AE)Z =0.

le-'l Al =-2

8 4 21\ _ (0 1
(22)(5)=()= (%)
— c0oOCTBeHHBII BEKTOP.
Hpu Xy =8

—2 4 Ty 0 2
— S
(¥ 5)(5)-()=()
— c0BCTBEHHBI BEKTOP.
Tax kax coOcTBeHEbBIC YKXCTIA PA3NWYHB], OTBEHAIOLINE WM cobeTBReH-
HBIE BEKTOPBl OpTOroHanbHbl. HopMupyem, nonyuaeMm ej =

1 1 a4 2
= Wk e . BN . Matpuua opToroHansHoro npe-

obpa3oBaHu

1 i 2
.P-—~ﬁ(ﬁ2 ]), detP——-I-l.

DTOMY OPTOrOHANEHOMY NPeabPazoBaHMIO COOTBETCTBYET TMHE HAd 18-
MeHa NepeMEHHBIX

5 » 2= —(d +2),
()43 -T2




Toncraensem (8) B ypaBHeHHE KPUBOIL:

—22'% 4+ 8y'% — 4(a’ + 2') — 8(—22" + o) — 26 = —2a'* + 8y* +
+120' — 16y’ — 26 = —2(2' —3)* +8(y' — 1) —16=0

H nomyvaem
(-3 W-17__

8 2
Jenaem napasiebHbiil IepeHoc: M\ 4
2—-3=X; y-—-1=Y. L~

[MonyyaeM KAHOHWYECKOE yPaBHEHHE CONPSHKEHHOH THIEPOOIL:
2 2 5,

r_¥v_ o / .

az bg T -
rie ¢ = V8, b = /2. Crpoum nekaproey cucremy koopauHar zOy g

AL e - 1 1 -
Ha BeKTopax 1 ¥ j. Jlanee B Hel CTPOMM BEeKTOpHl €] = —= ( ) = a
V5 \ —2 = o \ S
we, = k. ( . ) OHM OTIPEENSIOT HOBbIe KoopauHaTHbie ocu Oz’ [ §
2 el 5
u Oy'. B 1ot cucreme ormeuaem Touky O’ ¢ xoopmuHatamu @’ = 3, " = E
y' = 1, koTopas ABAseTCs Havanom cucteMel koopaunat X 0'Y, rie oce =5 . Q o
. - 7Y 2\T ¢ v & % &

O’ X napannensha ocu Oz’, a ock O'Y nmapamnensta ocx Oy’ (puc. 2).

Tpumep 6. Tlpupectu ypasHerne kpusoi —1622 — y? + 8xy +

+ 6y/17z — 10v/17y + 51 = 0 OpTOroHanbHBIM TPeOOPA3OBAHMEM _ - /
napanienbHBIM NIEPEHOCOM K KAHOHMYECKOMY BHAY. YKasars npeobpa- ! [
3oBanus. [I0OCTPOHTE KPHBYIO H BCE HCTIONb3yeMble CHCTEMbI KOOPIHHAT. ) / o
Pemenue. Ksanparuunas gopma f(z,y) = —16z? — y” + 8xy, ee
MarpHLa — ¥
—-16 4 '
=30 4) / H

XapaKkTepHCTHYECKOE yPaBHEHHE MATPHLIBL: Y
—-16 — A 4 _lan &
4 —I-AJ_'\ +17A=0
22
23
4




uMeeT KopHH A; = —17, Ap = 0. Haxomum co0CTBEHHBIC BEKTOPBI, OT-
Bevalolue cobcTReHHBIM 3HaueHaM A\ = —17, Ay = 0, u3 ypasHeHus
(A— AE)@ = 0.

IMpu A\ = —17

(:2)(2)-()= (%)

— coBCTBeHHBI BeKTOP.
Mpuly =0

-16 4 z1\ _[(0 1)
(% 5)(2)-(0)= (4
— cofBcTBeHHbII BEKTOP. '

Tak kak cOBCTBEHHbIE YHC/A PA3IHYHbl, OTBEHAIOINE UM CO_GCTBCH—
! .
HBle BEKTOpbl oproroHamsHel. Hopmupys, monyyaem eg =

= o ( 4 ) i . X ( i ) Marpuia OpTOroHaIBHOTO 1pe-

» B9 =
VIt \ -1 )% A7
ofpazoBaHus

1 4 1
= det P = +1.
T ( -1 4 )’ e
JTOMY OPTOrOHANBLHOMY [1Pe0OPa3sOBAHIIO COOTBETCTRY T JIHHEHHAA 3a-

MeHa MepeMeHHbBIX

= ———\3T t
\/r—(4 +y): (g)

y = ——(—2' + 4Y').
\/__
[Tonctasnsem (9) B ypaBHEHHE KPHBOH:

1722+ 6(4’ +3') — 10(—2' +4y') + 51 = —17z'* + 342’ — 34y +
+51=0= (2’ - 1) =-2(y — 2).
Jenaem napajuie/bHbiH IEPEHOC: i

2l =1=X; y —-2=Y.

Tlonyuaem kanoHuYecKoe ypasHenue napabonsi X2 = 2pY,y KOTOPOf
p = —1. Crponm nexaproBy cucteMy kKoopauHar 20y Ha BEKTOPax i U J.
Ilaneenﬂeﬁcmonmaemp5137 = i ( 4 )He-? = L ( 1 )

1w\ -1 )" 2T 7l )
OHH OTIpeaenstoT HoBble KoopannarHsie ocu Oz’ u Oy'. B a1oli cucteme
ormeuaem Touky O ¢ koopamuHaramu =’ = 1, ¥’ = 2, kotopas sBnseTcs
HayanoM cuctemsl koopmunar X O'Y, rue ock O'X mapannensha ocu
Oz', a ocs O'Y napannensna ocu Oy’ (puc. 3).

Hpnmep 7. Tlpusectd ypaBHeHHE NOBEPXHOCTH 2z° + 5y +
+22% — 4oy +8xz +4yz + 18z + 36y + 362+ 5> 243 — () oproroHanbHBIM
npeobpa3soBaHHEM K KaHOHHYECKOMY BHIY. ansan, npeobpasosanne
nepexojia OT HCXOIHOM IeKapToOBO# cHeTeMBI KoopanHaT Ozyz K HOBOH
cucreme koopaunar Oz'y'2'. Caenare napannensHbiii MEpeHOC Hadana
koopauHar B Touky O'. [locTpouTh NOBEPXHOCTH B CHCTEME KOOPAMHAT
O'XYZ.

Pemrenne. Kanparnunas Gpopma faHHOI NOBEPXHOCTH MMEET BUIL

flz,y,2) = 22% + 5y° + 22% — 4oy + 8zz + 4yz.
Ee marpuua

2 =2 4
A=| -2 5 2
4 2 72

3anuilieM XapaKTepHCTHYECKOE yPaBHEHHE MaTPHLILL A:

2—X =2 4
-2 5-2 2 |=-(A*-92%24108)=0.
4 g, %

Eroxopa A\ = -3, \a = X3 =6

Haxonum coGeTBeHHBIE BEKTOPHI, OTBEYAIONIME CODCTBEHHBIM 3HA-
yeHnsM \; = —3, Az = A3 = 6, u3 ypasrenus (A — AE)Z =0

Tlpu A1 = —3 umeem

5 -2 4 F3| 0 5:61 — 2.’.?32 -+ 4:!?3 = 0,
-2 8 2 z2 | =| 0 |={ -2z + 8z + 223 =0,
4 2 5 I3 0 4:211 + 23.‘2 + 5:1.'3 =

25
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D710 JIMHeliHas cHCTEMa TPeX YPaBHEHHH ¢ TPeMsl HEU3BECTHBIMH, OTIpe-
AENUTEND ee MaTpHIb! paeH 0, MOSTOMY paHT MaTpULbl MEHbIIE 3, HO

Gasuchslit MaHOp | 9 ;2 # (), mMO3TOMY PaHT Marpullbl paBeH 2.
Ocrasnss nepebie [Ba ypaBHCHUSA M Noaras £; = 2, noay4aem zg = 1,
3 = ~—2. Taxum obpazom, coGCcTBEHHOMY 3HaYeHHIO A\; = —3 OTBeya-
2
eT COBCTBEHHBINM BEKTOP U] = 1
-2
Ilpu A2 = A3 = 6 umeem
-4 -2 4 z1 0
—2 1 2 T = 0 -
4 2 -4 x3 0

—42; —2z3+ 423 =0,
=4 —2z; —z3+2z3=10,
4z +2xp — 4x3 = 0.

Panr MaTpHLUBbl 3TOH CHCTEMBbI paBeH 15 MNoSTOMY B CHCTEME MOXHO OCTa-

BHTE OIIHO ypaBHeHue o = —2xy + 2x3, Toraa obuiee pemieHHe 3ToH
CHCTEMBI
x] ]
z3 | = | —2z1 4+ 223
T3 T3
V6eaumes, uto npu mobbIX 1, £3 3TOT BEKTOP OPTOrOHAJICH BEKTOPY
2
7] = 1 ! CKaJIipHOE MPOM3BEAcHHE
-2
2 1
1 | —2z1 4+ 223 = 2z; — 2z21 + 223 — 223 = (.
-2 T3
} T
OcTaercsi U3 MHOMKECTBA BEKTOPOB —2z71 + 223 BeIOpaTs 1Ba
@3

B3aUMHO OPTOrOHANBHEIX BekTopa. Ilpu 1 = 1 m 3 = 2 nomyvaem
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xo = 2, u ann coboTBennoro 3naueHNs A = 6 nonyurm oTReuAONIIHN

1

emy coOcTBeHHBIN BeKTOp v = | 2 |, YK€ OPTOrCHAIbHBIN BEKTOPY
2

2
¥ o= 1 |, orseyaromemy cOOCTBEHHOMY 3HAUEHMIO A = —3. -
-2
Teneps W3 MHOXECTBa cOOCTBEHHBIX BEKTOPOB | —2x; + 223 | BHI-
T3

OepeM BEKTOp U3 Tak, 91olwi v L ¥3, T. €.

U3 - U3 = 21 — 421 + 423 + 223 = =3z + 623 = 0 = 71 = 223.

2
Tlonaras #3 = 1, nonygaeM v3 = | —2 | — COOGCTREHHBIH BEKTOP,
' 1
oTBevaronInii cobcTBEHHOMY 3HaYeHHIo A3 = 6.
HopMupys nomy4eHHYIO CHCTEMY TOMAPHO OPTOrOHANbHBIX BEKTO-
poB, nosy4aem

2 1 2
= U 5 1
e"1=§ 1 - e"zzg 21 e'3=§ -2

-2 2 1

y (EOUraBHM W3 BEKTOPOB-CTOAG1/0B OPTOHOPMHPOBAHHOTO Ga3uca €},
€}y, €5 MaTPUITy OPTOrOHAJILHOIO NnpeobpasoBaHus

1 2 1 2
== 2 -2
P 3 1 )

KOTOPOH COOTBETCTBYET JIMHEHHAaA 3aMEHa NEPEMEHHBIX

z z' 1 2z' + ' + 22
y |=P-| ¥y |= 3 '+ 2y — 22
z 2 -2z’ + 2y + 2

Basuc €}, e}, e — oproHopMupoBaHHbIii, MOckoEKy det P = 41, 6a-
3WC MPaBWILHO OPHEHTHPOBaAH (ripasas TPoiika).
HTaK, kaHOHHYeCKuil BH KBaApaTHIHOH HOpMEI

22% + 5y + 222 — dzy + 8xz + dyz = —3z' 1 6y’2 + 622

TozcTaBAs B ypaBHeHHE NMOBEPXHOCTH
1 1
= 5(233’ +y' +27), y= g(z' + 2y’ — 27/,
1
z= 5(—23,-’ + 2y + 2),
Mosyvaem

—3:c’2+6y’2+6z’2+6(2m"+y’+2z’)+12(x’+2y’—212+12(—-2a:’+
243
+o +)+ = —32" + 6% + 62/% + 54y + 27 =0.

BriaenseM nonHeli KBajpar:
2 9)?
—-32"° +6 (y’ + 5) +62° =0.
JlenaeM mapaienbHbIi NepeHOC HAYAlla KOOPIUHAT:

¥ = y'+g=Y, =7,

2
HOquaeM KaHOHUYEeCKOe YPaBHEHHE HOBQPXHOCTH:
X2 Yz Zz
B SR s WG
oty

D10 ypaBHeHHE KOHYca. CTPOMM ero METOIOM CeYeHMIA.

B miockoctu X = 0 Y2 4+ Z2 = 0, nonyyaem Touky (X = 0,
¥=0,2=0). _

B mmockoctax X =c¢ Y2 4 Z2 = ¢? /2 — okpyxHOCTH.

B mockoetu Y = 0 22 = X2/2 =i B = iX/\/—i—-ﬂ:Be
nepeceKarompecs npamsie, npoxonguiue yepes Touky (X = 0,Y =0,

. Z=4).

Bmiockoern Z = 0 Y2 = X%2/2 = Y = +X/v/2 — e
TepeceKaouecs MpaMbIe, npoxoasauue Yepes Touky (X = 0,Y =0,
Z =0) (puc. 4).
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Ipumep 8. IIpuBecTH ypaBHEHHE NOBEPXHOCTH z° — 8y? + 2% +
+ 2z + 4v2 2 — 44/2 2 = () OPTOrOHANEHBIM MPE0GPA3OBAHKMEM K Ka-
HOHWYECKOMY BHAY. Ykasarh npeofpasoBaHHe MEpexofa oT MCXOMHOM
lekapToBOi cucTeMsl KoopauHar Oxy2 K HOBOM CHCTEME KOOPAMHAT
Ox'y'2'. Tlocrpouts NoBepXHOCTH B cucTeMe koopauHar Ox'y'z'.

Pemiennme, KpanparuuHas Gopma gaHHOR MOBEPXHOCTH UMEET BUJL
f(z,y,2) = 2® — 8y? + 2% + 222, Ee matpuna

3anuiieM XapakTepHCTHUECKOE ypaBHEHUE MaTPHIIBI A:

o 1-X 0 1
g 0 -8-Xx 0 =-AA+8)(A-2)=0.
= g 1
=
& Ero xopuu A; = —8, A3 = 0, A3 = 2. Haxoaum co6cTBEHHBIC BEKTOPSI,
, OTBeYarIUe coDCTBEHHBIM 3HaUCHHIM A1 = —8, A2 = 0, A3 = 2, u3
ypastenns (A — AE)Z = 0.
RN, Mpu A, = -8
R
\“..\N\\\\,
g “ﬂ“‘=.=§§§§$ 9 0 1 x] 0 921 + 23 =0,
/MEMENIS 00 0] (m)=fo)=d "0
i 'g{.i'iis 1009 3 0 @1 + 93 = 0.
N
‘E} Jlerxo 3amMeTuTh, 9T0 1 = x3 = (), a x5 — moboe gucno. CoGeTBEHHOMY
0
5 3HAYeHHIO A\; = —8 oTReuaeT cobcTBenHbIif BekTop v] = | 1
0
Ilpu s =0
Yy % 2 z1 0 z +23 =0,
0 -8 0 ze | = 0 | = —8xo =0,
i g1 &3 0 z1+z3=0.
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Jlerxo 3ameTuts, 410 @3 = 0, ) = —x3, U COBGCTBEHHOMY 3HAYCHHIO
s 1
A2 = 0 oTBevaeT COBCTREHHBII BEKTOP U3 = 0
=]
Ipu A3 =2
-1 @ 1 1 0 —o1 + a3 =0,
0 =10 0 N =z | =11 Q0 = —10z2 = 0,
1 0 -1 &3 0 z1 —axz = 0.
Jletictayem ananornuano. Torga 3 = 0, 7y = 23, U COOCTBEHHOMY 3Ha-
; |
YeHWIO A3 = 2 oTBeyaeT cobersenubiit BekTop v3 = | 0
1

Tak kak coGCTBEHHBIE YHCIIA PA3THHHBI, OTBEHAIOLIHE MM COBCTBEH-
HBIS BEKTOPBI MOMAPHO OpTOroHa bHbl. HOpMHpYS 3Ty cucTEMY BEKTO-
POB, MonmyyaeM:

0\ ' 1 1

. (Eom'asnm H3 BEKTOPOB-CTONOLOB OPTOHOPMUPOBAHHOTO Gasuca e,
! ! ;
€9, €3 MaTPHIY OPTOrOHAILHOrO Npeodpa3oBaHus:

1 g7 I i
P=—1|+Vv2 0 0
ﬁ 0 -1 1

3pecs det P = —1, T. e. Tpoiika BeKTOPOB €}, €h, € — HenpasmTs-
HO OpHCHTHPOBaHHAA (Jiesas). DTOMY MPeoGpPa3oBaAHHIO COOTBETCTBYET
JIMHEHHAA 3aMeHa [TEPEMEHHBIX

r 1 1 i z'
y |l=—7=| v2 0 0 ][ ¥
z V2 0 -1 1 z'

32

Kanonuyeckuil BuJ KBafipaTuuHOH QOpMBI
o — 8y + 22 4 222 = —82"% + 22,

IloncTaenss B ypaBHEeHHE TIOBEPXHOCTH |

1 ! ! ! 1 ! 13
= — =, = —(—y +
z \/i(y+z), y=z 4 \/i( ¥ +2),

nony'iaem
822 + 22 + 4y + ) —4(—y +2') = 82" + 2% + 8y = 0,
2 zr‘Z
Wil ori s 1 — KAaHOHMYECKOE YPAaBHEHNE THTIEPOOITHUECKOrO |
napabononna. CTpouM ero MeToaoM ceueHnit (puc. 5). |
B mnockoetn o = 0 kpusas 2> = —4y' — napaGona. i

B mnockoer y' = 0 Gyper 2/ = +22’ — nBe nepecexaromuecs
npsMeie, npoxosaiue yepes Touky (2’ = 0,y = 0,2/ = 0).
B nnockoerax y' = ¢ Gyner % — 2’2/4 = ¢ — runepbobL
B mnockoerh 2 = 0 kpusas «'> = y' — napaGona.
B mockoeTax 2’ = ¢ kpussie @'° = ¢ + ¢2/4 — Toxe napabonsi.
Ipumep 9. Tpusecty ypasrenue nosepxHocty 227 + 2y* +52% + I
+dxy + 22z 4 2yz + 2z + 2y + 42 — 5 = 0 opTOroHansHEIM npeobpa-
30BAHUEM K KaHCHMYECKOMY BHIY. YKa3aTh npeoOpasoBaHue nepexoia
OT UCXOMHOMN AekaproBoii cucTemsl koopauHar Oxyz K HOBOH cucte-
Me koopaunar Ox'y'2’. TlocTpOUTE NOBEPXHOCTH B CHCTEME KOOPAMHAT

Ox'y'7. P
Pemenne. Ksanpariuunas Gopma naHHOI NOBEPXHOCTH HMEET BUA
f(z,y,2) = 222 + 2% + 522 + day + 202 + 2y2.
Ee marpuua
2 21
A=]1 2 2 1
115
SamiieM XapaKrepHCTHIECKOE YPABHEHHE MaTpHUbl A:

=X 2 1
A=l 2 2-x 1 |=—2%+927—-18 =0
1 1 &=\

Ero kopiu A\; = 0, Az = 3, A3 = 6.
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T = x3g,
Z3 = 2%1.

=

0,
0,
D}

—4xy + 223 + 3
2z, —4za + 23
T+ 23 —~ T3

-1
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CobcrBenHoMy 3HaueHWi0 A3 = 06 oTBewaerT COOCTBEHHBIH BEKTOP

1
ga=1 L s
2

Taxk kax coOcTBeHHble YMCTA pas/IHIHB], OTBEHAIOLIHE HM COOCTBEH-
HbIe BEKTOPBI MONapHO OpToroHanbHel. HopMupys Ty cHcTeMy BekTo-
POB, NOJTyYaeM:

= 1 1 ' - 1 1 . 1 ¥
e3=——4=| -1 }]; ey =—= 1 : es=—1| 1
7\ 5 A\ 4 %\ 3

CoctaBuM B3 BEKTOPOB-CTONIOLIOB OPTOHOPMHUPOBAHHOTO Hasnca e,
eh, €5 Marpuily OpTOTOHANBHOTO [PeoGpasoBarUA:

1/v/2 1/V3 1/V6
P={ -1/v/2 1/v/3 1/V6
0 -1/v3 2/V6

3neck det P = +1, cnienoBaTensHo, €], €y, €3 — TpaBas TPoiika Bek-
TOPOB. ITOMY Npe0bpa3oBaHHIO COOTBETCTBYET IuHelHas 3aMeHa epe-
MEHHBIX

x z! 1/vV2 1/¥3 1/4/6 z'
vy |=P| ¢ |=| -1/vV2 1/V/3 1/V/6 Y
z & 0 -1/v3 2/V6 #

KanoHuveckuit Bup kBagpatudnoil dopMer
22% + 2y? + 52° + day + 23z + 2yz = 3y + 622

[NoacTasnss B ypaBHEHHE NOBEPXHOCTH

PUNE AP PR I (G e SN B
V2 va B YT TR Ve B A6
rony4aem

2
3y’2+6z’2+2vf§z’-5=3y’2+6(z’+ 16) -6=0,
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()
y __ILzl

HWIH —
JH2+ 1

12 2
¢ HanpaB/soeH, apnAoeiics JUTHICOM 22— -+ (z" + ——) =1L

V6

— YpaBHEHHE JUTMIITHYECKOTO LMJTHH/IPa

o0pasyroutumy, napaniensasiMu ocu Oz’ (puc., 6).

3axaum 118 caMOCTOSITeIbHOH padoTsl

ITpuBecTH yparHeHHe KpuBOoi OPTOroHaNbHEIM NpeodpasoBaHneM u
napaine/ibHbIM TEPeHOCOM K KaHOHWYECKOMY BHAY. YKkasars npeobpa-
30BaHMHA. HOCTpDI—‘lTb KPHMBY KO H BCE HCIMOJIB3YEMbIC CHCTEMBI KOODAUHAT.

1. 2822 4+ 1292 — 122y — 164/10z + 124/10y + 10 = 0.
2. 1422 — 44? 4 24xy + 12+/52 + 16y/5y — 10 = 0.

3. 72 — 2y2 + 122y + 30v/5z + 60v/By — 55 = 0.

4. 922 + 4% ~ 12zy — 2013z + 22V/13y = 0.

5. —1622 + 24zy — 9y° + 70z + 10y — 125 = 0.

‘TIpuBecTH ypaBHEHHE MOBEPXHOCTH OPTOTOHANBHEIM Ipeobpaso-
BAHHMEM W MapajuIe/ibHBIM MEPEeHOCOM K KAHOHHYECKOMY BuAy. YKa-
3ath npeobpazosanud. [1o¢TpouTE NoBepXHOCTH B CHCTEME KOODAMHAT
0'XYZ.

6. 22 + 2y + 322 — 4oy — dyz + 24y — 62 — 47 = 0.
T.2% + 2% + 222 + 6yz — 4z + 22y — 222+ 25 = 0.

8. 1022 + 10y? + 1022 + 6xz + 8yz + 60z = 0.

9,202 + 2% + 222 + 4wy + 9vV2z + 7V2y — 42+ 10 =0.
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OTBeThHI

1. A1 = 10, Az = 30;
. I 2 ! 2
P:—l—(; 13)' (w+1) +(y+1) =1 — Dpanunc.

V10 ’ 3 1

2. A1 = —10, X = 20;
! 2 / 2
- - 2); _(:c+1) +(y+1) =1 — runepbona.

P=mliss 1 2 1

3.0 =-5 =10

1 1 2\ (@49 o+ 6)?
\—/_g 5 i ) 7 1 1 — runepbona.
¢A1=0,A2=13;

B=
4

__1__ 2 -3 2 ! gl I -
P—\/ﬁ(3 5 ), (y +4)* = —2(z’ — 8) — napaGona.

5.0 =-25,A=0;

Sl e S P2 gl
JP—S(‘3 4), (z' —1)* = 2(y' — 2) — napabona.

1 2 -2 1
6.A1=HI,A2=2,A3=5‘,P= 2 -2 1;
1

g
E
:
g
Ef
&
J
£

1
2 "a

e 10 4 runepbonoui.

0 v2 0
Tha=-1LX =L =5P= e B A P8

1,80 d

(' =7)2 i (v + 1) g (2 —2)2 4 OJHOTIONOCTHBIH

_(a:r % . (f —2)° s ifi M, JIBYOJIOCTHBIH
25 25 5 runepbonons.




1 W2 =8 32

8. A =5%=1033=15P= - 42 6 4/2 |;
52 0 5v2
R 12 I 2
(—m;—i?;ig)—+%+£z—zg—§i-=l — BIUTHTICOHT,.
1 =1 P
9.0 =02=2,3=4P=— 1 [ [ :
V210 v3 o
! 1y2 ! 9 o Fd _ SNIMNTHYeCKAH
(¥ —1)*+2(2 +2)" = (o +4) -

IIPMBEJEHUE KBAAPATUYHON ®OPMbI
K KAHOHUYECKOMY BUITY
METO/IOM JIAT PAHKA

Kak MBI BHIENH, A8 HAXOKACHWUS OPTOTOHANBHOTO mpeobpaso-
BaHus, TIPMBONSIIErO KBAIPaTWYHYI0 (OpMY K KAHOHHYECKOMY BH-
oy, TpeOyeTcss HAXOAWTH KOPHH XapaKTepHCTMYECKOrO MHOIrOYJIeHa
x(X) = det(A ~ AE). 310 He BCeria ynaercs Cheliarh, €CIH CTENeHb
MHOTrowieHa (paBHas pasMepHOCTH TIPOCTPaHCTBa) Gonblle AByX.

Onnako, eciyt TIEpeN HaMU CTOMT 3a7a4a TPUBECTH KBaAPATUYHYO
hopmy K KaHOHHYSCKOMY BHAY B KAKOM-HUOYb, He GOA3amensHo 0pmo-
HOpMUpOsaHHOM 0a3UCE, TO 88 MOXKHO PEMIUTH 6071¢e IMPOCTHIM CIIOCO-
bHam, yeM opToroHalikHEe Hpeobpazopantd — memodom Jasparoea.

Metop Jlarpatka COCTOUT B IIOC/IENOBATEIGHOM BBIJICCHMH 10T
HBIX KBaQparoB 13 kBanparudsoii Gopmel I1pu 3TroM MaTpHLia nepexona
K HOBBIM NEPeMEHHBIM MOXKET OKa3aThesl He OPTOTOHANIBHOM, T. €. HOBHIS
HepeMeHHBIE ABIAIOTCSA KOOPAHHATAMY BEKTOPa IPHU PasOKEHHH 110 KO-
coyroneHoMy Oazucy. TloscHnm mMetox Jlarpamka Ha IpuMepe.

ITpumep 10. Paccmorpum xBajparuuHyio dopmy U3 npumepa 2:
Flzi; 29,3) = 3:5% + 2:1:% P x% + 4dzao — da92 3.
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IMockoneky B HEl IPUCYTCTRYET YIIeH 3:::%, MBI MOKEM BBIAEIHTE TIOM-
Hbl KBajpaT no 1. Jjug 31oro codepeM BCE craraeMble, COOepiKallye
Z1, ¥ JOTIONHUM HO MOJHOTO KBaapara:

4 4 4
flzy, z9,23) =3 (;c% + :gm;:ﬂg -+ §$3) — §m§+2m3+$§ —4xo03 =

8.8 By e
=3<x1+§$2 +§x2+m3—~4m2m3.

Cobepem manee Bee caaraemele, CoNemKAIINe Xy, U JOTONHEM 0 MOJ-
HOTO KBajapara:

i %% 8
flaes,85) = 3 (:ﬁl + §$2) +§ (LB% — Bzgws + 9.%‘%) —ﬁﬁc%-i-:;c% 5=

=3z + §.’L‘2> - § (262 — 335‘3) — 5&:3.

Beenem HOBBIE NEpPeMEeHHEIS

Ty -+ %9’32 = 21, 1 2/3 0 1 Z1
gy 3ms =g, T 0 1 -3 e g = 1 25 ]l
=3 —= 2. 0 0 ) 1 €3 23

TOINA KAHOHWYECKKI B KBanpaTHyHOH (QopMsl f B HOBBRIX Iepe-

MEHHBIX 21, 22, 73 OymeT f(z1,20,23) = 327 + §z§ — 52z2. Ecimn
1 2/3 0 1 2 i
6 1 =3 9 = Zo ), 70| O T =3 74
i §] 1 z3 23 O 9 1
21 Ty '
x 29 = o
z3 T3

OBparyas MaTpUia

12N b L =28 152
P=|0D 1 -3 =3 [ R
S T | g @ 1
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GyaeT Marpuleit mepexo/ia 0T OpToroHaisHoro 6asuca €1, €3, €3 K Koco-
yronsHomy 6asucy

. 1 H -2/3 _. -2
ef=101], ée= 1 g BB 3 y
0 0 1

B KOTOPOM KBa/iparnydHas (popMa f MMeeT KaHOHWIECKIH BUIT

2
f (21,23, 23) = 321 + gzg — 523,

B npumepe 2 kBaapatuyHad Gopma
i me,83) = 322 + 203 + 25 + 4oz — dwgzs
NPHUBOAMNACE K APYTOMY KaHOHMYIESCKOMY BUOY
Fly1,v2,y8) = v + 203 + 593

B pasiauyHbIX BUIaX JaHHOM KBaipaTUIHON GOPMBI OCTASTCS Her3-
MEHHBIM HE TONLKO KORHYECTBO HEHYIEBBIX KOG b HIHeHTOB, HO H KO-
AMYECTBO MONOKUTEIBLHEIX U OTPULIATENBHEIX KO3(QHIMEHTOB B CUILY
34KOHA UHEepUHMH Keaaparnudsix dopm. [ns moObX AByX KaHOHHYE-
CKUX BUIOB KBAZIPATHYHON GOpMBL

f(yla"-a 1ym):/\ly§+-"+}‘myzm Ai'_lé[]: i=1,m;

F(21yeovy y2) =025 + .o+ Ne22, m#0, i=1k

oHOM 1 ToM sxe KBampaTHuHOl Gopmst f(7) = #T AT

1)m =k = Rg A, rae A — marpuua keaaparuaHoi Gopmsl;

2) KOIHYSCTBO MOJIOKUTENLHBIX K03(QQHUMEHTOB \; COBAAAET C KO-
NMYECTEOM TIONIOKUTENBHBIX KO3QQUITHEHTOB [i;

3) KONMMYECTBO OTPHUUATEIBHBIX KO3(QOULUMESHTOB A; COBIAAACT C
KOJTMYECTBOM OTPUUATENBHBIX KOIP(DULUMEHTOB 11;.
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IIpamep 11. Jlaxa xsapparuuHas Gopma
flz1,20,23) = Emf + 59:% + 5:c§ — 22129 + 43129 + dooxs.

B Hel npHCYTCTBYET WISH 2:1:% , MOSTOMY MBI MOXKEM BbIIENUTH MOJIHBIH
KBaZpar BUIa

2(a+b+¢)? = 2(a® + 2ab + 2ac + b? 4 2be + ).

CoGepem BCe HWIISHBI, COlepPIKANIHME X1, U JOIOIHHAM [0 TOTHOTO KBa-
Apara, noyiaras @ = 1, b = —z3/2, ¢ = 3. Urax,

f(:cl, T, :Eg) ) (’.ﬂ% = 2931
z2 2
—?2 + 2xp23 — 2x% + 523 + 5.:-;5 + 4zoxg = 2 (ml - %% -+ :.'.:3) -+

3
29 x 9
-E' + 2x123 + —42‘ = 2—2-$3 + :E%) -

9
+ 5373 + 6xox3 + 3:1:%.

B To#t yacTu xBaspaTuyHOH GopMbl, KOTOpas OCTaNack MOCse Bhigene-

T2
HUs 2(2) — i, + &3)?, npucyrcTByeT 59:%, TI09TOMY MBI CHOBA MOJKEM
BbIISIHTH MOHBLA KBajpaT. HTax,

0 2 8 2 4
f(z:l, &, 933) = 2 (m = —23 -+ mg) -+ —2- (x% + 2§m2$3 + 6:1:%) =

& 9 3
_2m§+3x§:2(m1-%3+m3) +§($2+§-$3) + 3.

BBBI{&M HOBEIS l’lepeMEHHble
g 1

Ty~ TER =y 2 1 - 1 o
s M e —2— 2 |
x3 =23, L g 4 1 e
OTKYa
1 -1

o1 1 3 1 4

L2110 2 %2

€T3 0 ? Z3
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O6parHas maTpuLa

{ ANy i B

" 752 2 3
e T - -=
= 0.1 =3

0 0 1 00 1

Oyaet MaTpuleit mepexoaa oT 6asuca €1, €3, €3 K KOCOYTrolisHOMY Oazucy

N 1 5 1/2 ~ —4/3
eg=|01], &= L | =1 =28 1,
0 _ 0 |

B KOTOpOM KBafpatuyusas Gopma f HMeeT KaHOHUISCKU BUJ
2 9 2 2
f(z1,29,23) = 227 + 5% + 25

Ipumep 12. [lana xpanparvdsas Gopma

f(z1, 22, 23) = 22102 — day23 + B2a3.

BﬂGCb OTCYTCTBY HOT YJICHBL C :L‘% A 3?% H 3‘3:23* MO3TOMY METOJ, OIACAHHBIN B

IpeABIAY LMX MPpUMepax, He yAaeTCs NPHMEHUTS CPasy, NPUASTCs cae-
TIaTh HEKOTOPBIE TIPE0OPa3OBaHNA. :
2y wa\2 rmy xo\2

JIerxo 3aMeTHTS, YTO X1&y = (? -+ —-2—) - ( BT ?2) . Beenenm
BCIIOMOTATEIBHBIE HepeMEeHHbIe

t__:r:l €T

1_:1? 3:2 71 = t1 +t2,
1 2 =t —¢

by = T2 . 75 Zp =11 — 1y,

T8

Torna kBazparuunas Gopma f BEIpazuTCS TaKUuM 00pasom:

flz1, @0, m3) = 203 — 243 — 4(t1 + t2)w3 + 6(t; —to)wy = 267 — 263+
+ 2t1xy — 10t9z3.

Teneps MoHO JeHCTBOBATE 110 CXeMe, OTHCaHHOM B ipumepe 10:
f(:cl,:l!g,’.ﬂg) = Qt% - 2t% + 28123 — 10tomg =

44

. 1 1 25 25
=2 (ﬁ% +tieaz + Em%) L ?2-:{:?; = 2’ (t% + Btaxs + zmg) T —"':C% =

i40 5 \2

Brenew HoBBIC NIEPEeMCHHBIC

5
t1+ w3 = 2,

2 2] 1 0 1/2 fl
5 _ zxel|lm =01 502 ] =
t_g = §$3 P Z3 00 1 T3

€3 = 23,

102 32 2 b
1/2 -1/2 5/2 i S B
0 0 1 T3

H KaHOHWYeCKud BuA KBanpaTuyHoH (opMel f B HOBBIX TIEPEMEHHBIX
21, 2, 23 Ovaer f(z,20,23) = 2z12 — 22§ -+ 1233.

I

Eemu
21 /2 1/2 142 &
29 = 1/2 —1/2 5/2 ) ,
%3 0 0 1 z3
TO
4 e 12 12\ * %
Lo = 1/2 —1/2 5/2 29 "

3 0 Zg

n ofpaTHas Marpuua
1/2 12 18\ (I 1 -3

P= 15 -1 5/2
(R

Oynmet MarpulieH repexoia ot 0asuca €1, €3, €3 K KOCOYTONbHOMY basucy

v 1 p 1 P -3
ei=1 41 |, &g=| =1 |, &= Bl 4
0




B KOTOpOM KBaOparydnas dopMa f HMeeT KAHOHHYECKH BHA

f(z1,23,23) = 22:% — 2z§ 4 12z§.

3HAKOOIIPEAEJEHHOCTD
KBAJAPATUYHBIX ®OPM

Kpanparuaneie GopMbr nOapazaeNsioT Ha PasTYHBIE THUIIEL.

Onpenenenne 3. Ksagparwunyio dopmy f(Z) = #TAF, rue
& = (21, ...y Tn) T, OyneM HA3BIBATH

a) TIOTIOXKHUTENILHO (OTPHULIATENIEHO) OTPEASIIEHHOM, ecu s 000~
IO HEHyJeBOTo c1ondua £ = (z1, vy :r,n)T BBIMIOMIHAETCS HEPABEHCTBO
f(&) > 0(f(%) < 0); '

0) HeoTpHUUATENBHO (HETONOKMTEIBHO) ONpENeNIeHHON, eciu 11
1106010 HEHYNeBOTO CTONOLA & = (1, ..., Zn) " BBIIONHAETCS HEPABCH-
cteo f(&) 2 0(f(Z) < 0);

B) 3HAKONEPEeMEHHOM (HEOMpeAeNneHHO), eCi CYIIECTBYIOT TaKue
cronbust Z 1 g, uto f(£) > 0u f(¥) < 0.

Ipencrasus kBalpaTiuHyio GopMy f B XaHOHMYECKOM BHJE, TIO-
JIYYUM KPMTEPHH [ THUNa KBaApaTH4HON (OpPMBI B 3aBUCUMOCTH OT
coOCTBEHHBIX 3HAUYCHUH €6 MaTpHLIBL.

1. Bee coBersennsle 3Hadenus A; > 0,7 = 1, n, Torga f — nono-
SKATENBFHO ONpeaeicHHas.

2. Bee cobersennbie 3sHadenns \; < 0,4 = 1,n, Toraa f — orp-
LATENHHO OTIpEEIEHHAS.

3. Co6CTREHHDIC SHAYCHHS MMEIOT PA3HEIE 3HaKH: \; > 0,1 = 1, k&,
Ai<0,j= %+ 1,k + m, rorma f — 3HaKONEepeMEeHHas.

4, Ecnu ectp HyneBoe co0cTreHHOE 3Hauenye A; = (), To [ — BBIpPO-
JKNEHHAa, T. €. CYIECTBYET Takoit HeHyneroH cToabell &, Iig KoToporo
J(&) =0.

Wrak, nakijs Bce cobcTBEHHDBIE 3HATSHUS MaTpuilel A KBa,apamqﬁoifI
dopmer f(Z), MOXKHO yCTAHOBMTH THN KBaaparudHo# ¢opmsr. Ho aTo
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MOMKHO CIEfaTh ¥ HE BRIYUCISNS COOCTREHHBIX 3HaueHU Marpuipl A.

Ilycrs KBanparnuHas GopMa npeacTasnesa s suae f = ¥+ A%, rae

11 Q1n
A s 321 a?,n
@) Gy

I'masusie YINOBBIC MUHODEI ITOM MaTpHIbI

@11 ... Qip
a1l a12 ot ewy
Ni=wagi; DAs= By =
az; a2
Onl v Onp

Kpurepuii Crnpsecrpa. Ksagparvunas dopma f(Z) = FTAZ
TIOJIOMKUTENEHO ONpPEfeneHa Tora M TonbKo Toraa, xorga A; > 0,
As > 0,..., A, > 0 (Bce raBHBIE MHHOPBI NOJIOKHUTESALHEL).

Ksanparuunas Gopma f(Z) = & AZ OTpULATEIBHO ONpe/eieHa
TOTHa W TOABKO TOoraa, koraa A1 < 0, Az > 0, Az < 0, Ay > 0,...,
(—1)™A,, > 0 (38aKW IIABHLIX MUHOPOB YEPEAYIOTCH, HA4HHAL C MH-
Hyca).

Ecau y HeBBIPOKASHHON kBaaparudHOH GopMbl HaliNeTCs MIaBHbIH
MHHOP, PaBHBIH HYIIO; U0 TIaBHLIH MUHOP YETHOTO NOPAAKA OTPHLA-
TejteH; MuO0 ecTh ABA MYABHBIX MHHOpA HEYETHOTO NOPAAKA C PaSHLIMH
3HaKaMM, TO B 3THX CIyJasx KeajipaTudHas GopMa 3HaKoTIepeMeHHa.

Ksanpariunas gopma f(Z) = FT AZ onpenensercs HeBLIPOKICH-
HOM cMMMETPHYECKOl MaTpuLel A, MO3TOMYy CHMMETpHYECKas MATPH-
ua A Oyner monoxurensHo onpenenena (A > 0), ecnu Bee e IMap-
Hble MEHOPS! TTONOKUTENLHBL, COOTBETCTBEHHO A ByReT OTPHUATENLHO
OTpeENCHA, SCITH 3HAKN €€ [MIABHBIX MUHODOR YePEIy OTCs, HaUUHAas ¢
MHHYCa.

Tlpumep 13. Kpagpatuynas dopma

flz1,29,23) = 222 + 325 + @2 + 4wy + 20125 + 22ows
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2 | _
¢ marpueft A= 2 3 1 | nonoxurensHO ONpefieieHa, Tak KaKk
1i,Hi Al '
9 9 12 3 1
A:Z)U,Ag: :2}0,&3: 23 1 .—_']_>v0
1 2 3
1 1.1
Mpamep 14. Ksapparuunag popma
f(z1, 22y z3) = =273 — 23 — 1423 + 2012 + 20123 + dzgig
=% 1 _
¢ marpuuel A= 1 -1 2 OTPUIIATENEHO OTIPEIETIeHa, TaK
_ 1'% <4 :
l{aKﬁl = —2 <G,A2=1>'0,A3:—1 < (J;
Tipumep 15. Ksanparuunas dbopma
f(zy, 2, 23) = 2?2 — @3 + 2z 39 — 2w03
; M PR
¢ marpuLeH A= 1 0 =1 | sBIseTCs 3HAKONEPEMEHHOMH, TaK
g -1 -1
xak Ay = 1 > 0, Ay = —1 < 0. [{eHCTBUTENBHO, BBIICTUB TIOJIHBIE

KBaaparsl, MOy IHM

fey, z2,23) = (21 + 25)? — (2 + 23)°.

3aaa4n AJS CAMOCTOSATEILHOM PaboTh!

TlpuBecTH KBAJ[PATHIHYIO dopMy K KAHOHWHYECKOMY BHAY METO-
oM Jlarparka ¥ OTPEJIeNTh €& THIL (NoNOXKNUTENBHO ONpeieneHHas,
oTpuiaTesibHO OTPEAENICHHAA, 3HaKoriepeMenHas). IIpoBEpUTE pe3yib-
rat, Hadizs COOCTBEHHEIS 4HC/A U OLEHHB NIABHHIC MUHOPE! MaTPUIlb!

ksafparTHaHOH GOPMEL
| 8 f(m,:vz,xs) = Ta? + 5a3 -+ 63 — dz12s o ;
2. f(z1, %2, @3) = dw122 + 42123 — 20273
3, f(21,22) = —222 + 2z133 — z3.
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OTBeThI

2
162

2 2 2
1. f(il:l?:c?,.m.s) = 7 (ml ~ '7-13:3) + 5 ("-.6'2 = ‘5‘133) + ﬁ—xa,
Ny BAa =80 o 9; A1> 0,42 >0,A3 >0;

TIOJTOKHTEIIBHO gnpeﬂcﬂeﬂﬂaﬁ.
‘ T3 2 3 o
TS T o g

L —-1++/33 |
A3 <.0; sHakoriepemeHH? -
3. f($1,a:2) 25 —mf — (22— x1)%

3,6
o _g P 3@ 2 g5 A1 <0, A2 > 0; orpumiarenso

OMpEAcICHHAMA.

A

Sonee moms sompesl TPTRCASHIO! KesApetuioil ‘opuis: & mano-
HugeckoMy Buy HnoReH™! 8 [1]. lononwuresbHbie 3aa4u s camo-
crosersHOTO pemmeryy METORAMH, HETOKCHHEMA B AAHHOM 110C00HH,

MOKHO Halit B [2—6].






